Prismen

Wiirfel:

Die 6 Seiten des Wiirfels sind Quadrate.
Alle 12 Kanten haben die gleiche Lange a.

O = Oberflache
M = Mantel

V' = Volumen

a = Kantenldnge

Quader:

Die gegeniiberliegenden Flachen sind parallel und gleich grof3

O=2-(a-b+a-c+b-c)
M =(2a+2b)-c
V

a-b-c

O = Oberflache
M = Mantel

V' = Volumen

a,b,c = Kantenldangen

Zylinder:

Die Grundfliche des Zylinders ist ein Kreis.
Schneidet man den Zylinder an der Seite auf und rollt den Mantel auf, dann erhdlt man ein Rechteck
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O=2-z7-r-(r+h)
M=2-7-r-h
V=rn-rh

O = Oberflache

M = Mantel
V' = Volumen
h = Hohe
r = Radius

7 = Ludolph'sche Kreiszahl = 3,14...




